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1. Obecné údaje 

 
Vlastník: 
Město Horní Planá 
Náměstí 54 
382 26 Horní Planá 
 
Zastoupený:  
Jiřím Hůlkou, starostou obce 
IČ:  00245895 
DIČ: CZ00245895 
 
Kotelna ve městě Horní Planá je  zdroj na biomasu určený k výrobě tepla pro 

účely vytápění a přípravu teplé užitkové vody pro bytovou a komunální výstavbu, a to 
formou teplovodního media. Nachází se v jihozápadní části města (viz. obr.). 
Provozně se kotelna dělí na dvě části, a to starou kotelnu, kde je umístěn biomasový 
kotel o jmenovitém výkonu 260 kWt sloužící jako  zdroj tepla pro TV. V nové kotelně 
je umístěn biomasový kotel o výkonu 2MW. Nová kotelna je napojena na rozvody 
topné vody ve staré kotelně, čímž obě kotelny vytvoří jeden celek. Instalace nových 
kotlů na biomasu sebou přineslo zlepšení rozptylové situace v obci a přilehlém okolí. 

 

 
 

 

2. Stavební část  
 

Kotelna jako jeden stavební objekt se skládá z následujících částí:  

1. Stará kotelna 

2. Nová kotelna – je vybudována formou přístavku ke staré kotelně. 

3. Úpravna vody – v této místnosti dochází k úpravě topné vody v  instalované úpravně, 
součástí úpravny je i  expanzní systém a potrubní rozvod. 
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4. Prostor odlučovače a komínového tělesa – volný prostor mezi starou a novou 
kotelnou, v jehož středu vyčnívá komínové těleso, do kterého jsou zaústěny 
kouřovody z obou kotelen. 

5. Velký sklad paliva – zde je umístěn hlavní podíl paliva včetně uhlí pro potřeby 
záložního kotle. 

6. Malý sklad paliva – jeho součástí je dále i silo, které pojme cca 130 prm3 paliva, a 
celková kapacita malého skladu paliva i se silem je cca 300 prm3. Součástí sila je 
hydraulicky posuvná podlaha, která slouží k zásobení kotle palivem. 

7. Ostatní (velín, předsíň, dílna, schodiště, sociální zařízení, sklad a šatna) – převážně 
se jedná o místnosti pro potřeby obsluhy kotelny.  

8. Objekt popelového hospodářství – obsahuje výtah pro dopravu popela do sila, které 
slouží k nakládce popela pro odvoz k následné likvidaci 

9. Kanalizace a zpevněné plochy  

 
Kotel o výkonu 2MW na spalování biomasy je umístěn ve zvláštním přístavku z boku 

stávající protihlukové stěny ohraničující prostor komína a odlučovačů. Přístavek je rozdělen 
na tři oddělené prostory: sklad paliva, kotelnu a prostor pro hydraulické systémy posuvné 
podlahy sila (silo tvoří část skladu paliva). Největší prostor zabírá krytý sklad paliva s užitným 
objemem cca 300 m3 s integrovaným silem s hydraulicky posuvnou podlahou. Palivo je do 
skladu dopravováno nákladními automobily.  

Pro napojení nových dešťových svodů a podlahových vpustí je využita stávající 
jednotná kanalizace DN 400 (železobetonová potrubí). Hlavní svodné potrubí, které 
odvodňuje prostor nové kotelny, je vedeno pod podlahou v předepsané vzdálenosti od 
základů a mimo prohlubně a je ukončeno kanalizační stoupačkou K1 odvětranou nad úroveň 
střechy ventilační hlavicí. Na stoupačce je osazen čistící kus ve výšce cca 1,5 m nad 
podlahou.  Nové svodné potrubí kanalizace je z kanalizačních trub z neměkčeného PVC 
systém KG SN 4. Odpadní a připojovací potrubí je plastové.  

. V nové části vozovky je nová podkladní vrstva sjednocená s podkladní vrstvou 
stávající vozovky. Krycí vrstva je jednotná pro obě části vozovky. Svislá styčná plocha mezi 
starou a novou vozovkou je ošetřena zálivkovou hmotou a vodorovná vrstva spojovacím 
nátěrem. Na okraji nové vozovky je instalován nový betonový obrubník.  

. Plocha opravované vozovky je 690 m2.. Plocha nové vozovky je 180 m2. Betonové 
silniční obrubníky jsou v délce 28 m podél nové části silnice. Všechny kanálové vpusti a 
poklopy šachet jsou srovnány s novým povrchem a jsou v zátěžové třídě D 400. 

3. Technologická část 

3.1 Prostor staré kotelny 

Ve staré kotelně je umístěn teplovodní biomasový kotel o výkonu 260 kW který slouží 
pro přípravu teplé vodyv letním období.  Základní údaje o kotli od výrobce Fiedler Zdeněk 
spol.s r.o.: 

 
Typ:      SZDO 
Rok výroby:     2017 
Jmenovitý výkon:    260 kW 
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Dovolený tlak:     6 bar 
Dovolená teplota:    90°C 
 
Stará kotelna je osazena čtyřmi teplovzdušnými jednotkami „SAHARA“.  

 

3.2 Prostor nové kotelny 

V nové kotelně je umístěn nový kotel na spalování biomasy, který slouží v topné 
sezóně pro přípravu teplé vody a pro vytápění. Celková roční výroba tepla v roce 2017 byla 
15 600GJ. Dále jsou uvedený základní údaje tohoto kotle: 

 
Typ:      Kohlbach K8 – 2000 
Rok výroby:      2010 
Výrobní číslo:     01 10 869 
Jmenovitý výkon:    2000 kW 
Dovolený provozní přetlak:   6 bar 
Dovolená teplota:    110°C 
 
 Tento kotel je schopen spalovat nejrůznější vlhké neupravené palivo. Ve spalovací 

komoře je šikmý pohyblivý rošt a palivo se na něj dopravuje speciálním hydraulickým 
podávacím systémem. Výkon kotle lze regulovat v rozsahu 30 ÷ 100%. Tento kotel splňuje 
emisní požadavky stanovené zákonem.  
 
 Kotelna pracuje jako teplovodní s nominálním teplotním spádem 90/70°C a je 
napojena na rozvody topné vody ve staré kotelně a tvoří tak se starou kotelnou jeden celek. 

 
Palivem  je nekontaminovaný odpad z těžby dřeva ve formě pilin, hoblin, štěpky a 

kůry.  
  
 Větrání kotelny je provedeno takovým způsobem, aby byl zabezpečen dostatečný 
přívod spalovacího vzduchu a zároveň bylo zabezpečeno alespoň půlnásobné větrání 
prostoru kotelny za hodinu. V době odstávky kotle je přívod větracího vzduchu řešen 
neuzavíratelným otvorem umístěným u podlahy kotelny. Odvod větracího vzduchu z kotelny 
je řešen neuzavíratelným otvorem u stropu kotelny. Při provozu kotle je přívod vzduchu do 
kotelny řešen nástěnnou teplovzdušnou jednotkou „SAHARA“ s elektrickou vložkou řízenou 
termostatem. Vzduch se dohřívá v okamžiku poklesu teploty v prostoru kotelny pod +5°C. 
Minimální teplota +5°C omezí riziko kondenzace vodní páry obsažené ve vzduchu na 
chladných površích v prostoru kotelny. Jednotka umožňuje i vytápění prostoru kotelny pro 
případ montáže při odstávce kotelny v zimním období. 
 Kotelna produkuje pevné odpady, exhalace a odpadní vody. Pevnými odpady jsou 
popeloviny vznikající jako vedlejší produkt spalování. Popelové nádoby jsou z podkotlí 
vytahovány za pomocí elektrické kočky s ručním pojezdem. Popeloviny se v topné sezoně 
vyváží ručním pojezdem každé 4 hodiny a proto je na toto nezbytné pamatovat při stanovení 
minimálního počtu topičů ( obsluhy kotelny). S pevnými odpady je nakládáno dle platných 
předpisů a jejich odvoz a likvidaci zajišťuje firma s autorizací pro odvoz odpadů. Exhalacemi 
se kromě spalin rozumí oxid uhelnatý, oxidy dusíku a tuhé částice, které jsou od kotle 
odváděny do ovzduší a jsou součástí emisí. Odpadní vody jsou tvořeny možnými úkapy 
topné vody, čištěním filtrů, pravidelnou zkouškou pojistných ventilů a vodou z předmětů 
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zdravotní instalace. Veškerá odpadní vody je chemicky nezávadná a je odvedena do 
kanalizace. 
 
 Spaliny z kotle jsou vedeny kouřovodem přes multicyklonový odlučovač popelovin a 
spalinovou klapku do komína. Tento odvod je nucený k čemuž slouží spalinový ventilátor.  
 

3.3 Úpravna vody a expanzní systém 

Vzhledem k nevyhovujícím parametrům stávající úpravny topné vody byla na místě 
původní instalována nová úpravna, jejíž návrh vycházel z rozboru vody ve vodovodním řadu 
města Horní Planá a zajišťuje úpravu topné vody pro nový i stávající systém. Součástí 
nového systému je hrubý a jemný mechanický filtr, armatura pro oddělení vodního okruhu 
kotelny od vodovodního řadu (eliminující riziko kontaminace vody ve vodovodním řadu), 
duplexní katexový filtr pro změkčené vody včetně regenerační nádoby a zásobník chemikálií 
s dávkovacím čerpadlem. 
            Úpravna vody je na rozvod vody připojena potrubím DN 25 a její maximální výkonost 
je 2 m3/hod. Celý systém je možné naplnit během cca 50 hod.  

Z důvodu nevyhovujícího stavu expanzního automatu byl naistalován nový 
dvoučerpadlový expanzní automat Flamco FLAMCOMAT D 10, který je dimenzovaný na 
vodní objem stávající i nové kotelny (vodní objem v soustavě 100 m3), který slouží 
k udržování tlaku v otopném systému, odplynění a dopouštění upravené vody do systému. 
Nový expanzní automat nezaručuje u zdrojů tepla ochranu proti podtlaku. Proto je nutné 
udržovat při odstavení kotle z provozu otevřený uzávěr vratného potrubí do kotle až do 
úplného vychladnuté kotle podle provozního předpisu.  
Součástí expanzního automatu je zásobníková nádrž Flamco FLAMCOMAT G 5000 o 
objemu 5000 l vody s výměnným vakem a snímáním objemu vody v nádrži. 

3.4 Komín 

Oba kotle jsou napojeny na jeden komín, který se nachází ve volném prostoru mezi 
kotelnami. Na komínu je provedena ochrana proti přetlačování spalin mezi starým a novým 
kotlem. Komín je zděný, střední průměr průduchu je 1,0 m a jeho výška je 34 m.  

3.5 Odlučovač 

Spaliny jsou spalinovým ventilátorem hnány kouřovodem do multicyklonového 
odlučovače popelovin a dále do komína. Odlučovač se nachází v prostoru mezi kotlem a 
spalinovým ventilátorem. Součástí spalinové cesty jsou také kompenzátory, bypass, 
ventilátor a kontrolní otvory. 

3.6 Zásobování palivem 

Kotel 2MW se zásobuje palivem ze sila, které se nachází v zadní části malého skladu 
paliva. Vynášení ze sila slouží k transportu paliva do příčného podavače a následně do 
štokru.  

Vynášení ze sila probíhá střídajícím se pohybem z jedné nebo více axiálně vedených 
ojnic, které jsou vybaveny vynášecími klíny a každý z nich je uváděn do pohybu 
hydraulickým cylindrem. Tato ojnice je konstrukčně vyvedena tak, že klíny na ojnici při 
pohybu směrem k připojenému hydraulickému dopravníku naberou materiál nacházející se 
v silu a při protichůdném pohybu materiál podchytí. Při zpětném zdvihu ojnice je palivo 
dodatečně zadrženo na zemi pevně upevněnými brzdícími klíny, které mají tvar jako 
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posuvné klíny, aby se předešlo houpání naložené hromady. Tak se palivo dostane 
k příčnému dopravníku, který stojí příčně směrem k pohybu ojnic. Odtud je dále 
transportován nebo přímo dodáván do topeniště. Příčný dopravník se nachází za výstupem 
ze zásobníku a slouží k další přepravě materiálu do hydraulického přikladače. Hydraulický 
přikladač slouží k zasunutí paliva přes kompresní zónu do ohniště. Přeprava materiálu 
probíhá posunováním vodící tyče s hydraulickým ovládáním nebo jednotlivých beranů 
dopředu a dozadu. Při přechodu do kompresní zóny se provádí odstřižení a oddělení 
materiálu a podle provedení přidavače také u otvoru ve zdi mezi zásobníkem a prostorem 
kotle. V oblasti nad přechodem do kompresní zóny je nainstalována postřiková lišta bránící 
zpětnému vzplanutí, která se spouští na základě činnosti termostatu. 

 
Kotel 260 kW má samostatný zásobník paliva s kapacitou na cca. 2 dny provozu  

3.7 Manipulační technika 

K manipulaci s palivem mezi malým a velkým palivovým skladem a v rámci areálu 
kotelny je k dispozici manipulátor značky Manitou, typ MLT 731 Turbo, typová řada B – E2.   
 

3.8 Tepelná síť 

Slouží k rozvodu tepelné energie ke spotřebitelům. Tepelná energie je ve městě Horní 
Planá rozváděna formou teplé vody. Celá tepelná síť města má tři větve A, B a C. 

Nejrozsáhlejší větví tepelné sítě je větev A, která má 43 připojených odběratelů. Větev 
se táhne východním směrem od kotelny až k budově městských hasičů. Po cestě je v jižním 
směru vybudováno připojení základní školy a její jídelny. Od budovy hasičů je dále 
východním směrem zřízeno několik připojených odběratelů, včetně policejní stanice a pošty. 
Dále je teplovod větve A položen severním směrem od budovy hasičů a teplovod je poté 
veden po obou stranách náměstí s řadou připojených objektů mezi které patří také Městský 
úřad, KIC, a obchodní dům. Od náměstí se teplovod ubírá ulicí Komenského kde jsou 
napojeny mimo jiné knihovna, základní škola a domov důchodců. K této části teplovodu jsou 
dále napojeny další dvě jižní větve, na kterých jsou napojeny sportovní hala a centrum A. 
Stiftera. 

Větev B městského teplovodu se ubírá severním směrem od kotelny a je k ní připojena 
severní část Sídliště Míru, kde se nachází řada obytných objektů mezi které patří i jesle a 
dětský domov. Celkem tato větev má připojeno 15 objektů. 

Nejkratší větví teplovodu je větev C, která je vybudována v jižní části Sídliště Míru, kde 
je k teplovodu připojeno šest obytných objektů. 

Celkem je k teplovodu připojeno 63 odběratelů. Stručně je teplovod zakreslen do mapy 
města (viz. nahoře). 



Příloha č. 1 Město Horní Planá říjen 2018 

Stránka 8 z 8 
 

 

4. Časový fond kotelny a její obsluha 
 

Kotelna je v provozu nepřetržitě. V zimním období zajišťuje výrobu tepla pro vytápění a 
přípravu teplé užitkové vody, v letním období výrobu tepla pro přípravu TUV. Roční časový 
fond celého CZT je cca 5753 hod. 

Technologie biokotelny vyžaduje trvalou obsluhu v rozsahu 3 pracovníků. Zařízení 
vyžaduje občasnou kontrolu, doplňování paliva do skladu s pravidelným zavážením paliva do 
sila, vyvážením popelovin a odstraňování havarijních stavů. Při uvádění zařízení do provozu 
je potřeba častější kontrola zařízení. Nová technologie je vybavena automatickým 
odstavením systému z provozu v případě výskytu kritického havarijního stavu nebo je 
schopna automaticky přejít do udržovacího provozu v případě výskytu nekritického stavu, 
který ovšem brání trvalému provozu. O všech těchto stavech zařízení systém automaticky 
informuje obsluhu, případně dozor. Obsluha provádí ručně pomocí zkratu úpravu teploty 
topné vody pro jednotlivé topné okruhy A,B a C 

 
Povinností obsluhy je doplňovat chemikálie do zařízení úpravny vody, přejímka a 

kontrola paliva, doplňování paliva do skladu s pravidelným zavážením paliva do sila, 
pravidelné vyprazdňování popelových nádob do stávajícího popelového hospodářství, čištění 
přístupových komunikací a vnitřního prostoru kotelny. 

Obsluhu zařízení musí provádět osoba s osvědčením o způsobilosti topiče k obsluze 
nízkotlakých kotlů podle vyhl. ČÚBP č. 91/1993 Sb. a dále mít oprávnění na manipulační 
zařízení MANITOU. 


